

МЕМОРАНДУМ

Про співробітництво в рамках Стратегії ЄС для Дунайського регіону

18 лютого 2015 року

Обласні ради регіонів України, що входять до сфери дії Стратегії Європейського Союзу для Дунайського регіону (далі йменуються: окремо - Учасник, разом - Учасники), від імені яких підписується цей Меморандум уповноваженими представниками обласних рад, враховуючи взаємну зацікавленість у сферах регіонального розвитку, міжрегіонального та транскордонного співробітництва, підписали цей Меморандум про співробітництво в рамках Стратегії Європейського Союзу для Дунайського регіону (далі – Меморандум).

Преамбула

Стратегія Європейського Союзу для Дунайського регіону (далі – Стратегія) є важливою ініціативою ЄС, до реалізації якої залучено 14 країн Європи, з яких 8 є членами Європейського Союзу, 6 не є членами ЄС, в тому числі й Україна.

Українська частина Дунайського регіону, яку охоплює Стратегія, включає чотири області, розташовані уздовж південно-західного кордону нашої країни, – Одеську, Чернівецьку, Івано-Франківську та Закарпатську. Загальна площа української частини Дунайського регіону складає 68100 кв. кілометрів.

Участь областей України, які входять до Дунайського регіону, в реалізації Стратегії відкриває перед ними широкі можливості інтеграції до загальноєвропейських процесів на рівні регіонального та транскордонного співробітництва, а також більш тісної співпраці між ними на рівні міжрегіонального співробітництва в середині країни.

Втім, наразі потенціальні можливості, які відкриває участь в реалізації Стратегії перед областями української частини Дунайського регіону, використовуються ними недостатньо. Великою мірою це обумовлено низьким рівнем співпраці між ними та відсутністю координації спільних дій, які дозволили б консолідувати зусилля української сторони з метою подолання негативних явищ в соціально-економічному розвитку та підвищення якості життя місцевого населення і сприяння сталому розвитку цієї території.

Мета Меморандуму

Метою Меморандуму є створення сприятливих умов для розвитку міжрегіонального співробітництва Учасників, зміцнення економічного, науково-технічного, інвестиційного, туристичного та культурного потенціалу українських регіонів шляхом координації їхніх дій в процесі реалізації Стратегії.

Зміст співробітництва

Співробітництво Учасників здійснюється за наступними пріоритетними напрямками Стратегії: стала енергетика, культура, туризм, охорона довкілля та адаптація до зміни клімату, включаючи якість води, управління ризиками надзвичайних ситуацій, стале використання природних ресурсів, суспільство знань, підвищення конкурентоспроможності, кваліфікованість, інституційна спроможність і взаємодія та безпека у Дунайському басейні.

Метою співробітництва є координація спільних зусиль для:

- покращення доступу до інструментів регіональної політики ЄС та залучення міжнародної технічної допомоги, спрямованих на поліпшення якості життя громадян та стану довкілля, сприяння залученню інвестицій, підвищення обізнаності місцевих громад у різних сферах життєдіяльності регіонів;
- налагодження співробітництва з адміністративно-територіальними одиницями відповідного рівня інших країн Дунайського регіону по лінії регіонального і транскордонного співробітництва. Сприяння реалізації положень глави 27 «Транскордонне та регіональне співробітництво» розділу V Угоди про асоціацію між Україною та ЄС;
- модернізації транспортної інфраструктури та поліпшення транспортної доступності української частини Дунайського регіону (з урахуванням наявних потреб і перспектив розвитку автомобільних, залізничних і повітряних шляхів сполучення);
- підвищення енергетичної ефективності розвитку місцевих громад української частини Дунайського регіону, в тому числі сприяння виробництву, транспортуванню і збереженню енергії, включаючи зростання ролі відновлюваних джерел (з урахуванням аспектів енергетичної інфраструктури, ринків і застосування екологічно чистих видів енергії);
- підтримки й розвитку культурної спадщини, туристично-рекреаційного потенціалу та людських контактів;
- запровадження басейнового принципу управління водними ресурсами на основі Європейської Рамкової Водної Директиви, а також Директиви з оцінки і управління ризиками, пов'язаними з повеннями, та Плану управління басейном ріки Дунай;
- захист і відновлення якості джерел питної води, попередження і

планування дій щодо надзвичайних ситуацій природно-антропогенного характеру, збереження і захист компонентів довкілля, інтегроване попередження і контроль забруднень, мінімізація відходів і запровадження кращих доступних технологій (ВАТ);

- багатосторонньої співпраці у сфері освіти, науки та інформаційно-комунікаційних технологій;
- сприяння розвитку і професіоналізації малого і середнього підприємництва та зростання конкурентності українських регіонів;
- підвищення рівня інституційної спроможності влади і громадянського суспільства, а також зміцнення співпраці між органами державної влади і місцевого самоврядування та неурядовим сектором;
- взаємодії та безпеки у регіоні;
- налагодження партнерства та співробітництва з іншими зацікавленими сторонами з питань щодо створення координаційної структури українських регіонів, які охоплюються Стратегією.
- реалізації спільних міжрегіональних проектів, в тому числі в рамках впровадження Стратегії.

Форми співробітництва

Співробітництво Учасників здійснюється в таких формах:

- обмін інформацією з питань, які стосуються більш глибокого залучення Учасників до реалізації Стратегії;
- проведення спільних заходів, які сприятимуть реалізації Стратегії в Україні;
- координація та реалізація спільних проектів по лінії програм міжнародної технічної допомоги;
- організація робочих зустрічей та ознайомчих візитів представників Учасників з метою обміну досвідом.

Для досягнення мети Меморандуму Учасники можуть ініціювати створення асоціації органів місцевого самоврядування Дунайського регіону в рамках чинного законодавства України, а також приєднуватись до вже діючих об'єднань органів місцевого самоврядування Дунайського регіону.

Можливі інші форми співробітництва, якщо вони спрямовані на досягнення мети Меморандуму та схвалені Учасниками.

Діяльність Учасників

Спільна діяльність Учасників здійснюється відповідно до Програми співробітництва між Учасниками (далі – Програма), яка розробляється щороку.

Учасники мають право вносити зміни та пропозиції стосовно строків та умов реалізації заходів, передбачених Програмою.

Учасники докладатимуть спільних зусиль для добровільного приєднання

до цього Меморандуму інших областей України, які братимуть участь у реалізації Стратегії.

Інші умови

Меморандум набирає чинності з моменту його підписання головою Одеської обласної ради Шмушковичем Михайлом Володимировичем та головою Чернівецької обласної ради Гайничеру Михайлом Івановичем, при цьому він залишається відкритим для приєднання до нього та його підписання головами Івано-Франківської обласної ради і Закарпатської обласної ради, а також іншими учасниками, які підтримують його положення та готові співпрацювати заради досягнення його мети.

Учасники можуть ініціювати пропозиції щодо співробітництва, або припинити дію Меморандуму за умови письмового попередження інших учасників за 2 (два) місяці.

На засвідчення цього належним чином уповноважені представники підписали цей Меморандум.

<p>Від Одеської обласної ради</p> <p>Голова Одеської обласної ради</p> <p> Михайло Шмушкович</p> 	<p>Від Чернівецької обласної ради</p> <p>Голова Чернівецької обласної ради</p> <p> Михайло Гайничеру</p> 
<p>Від Закарпатської обласної ради Голова Закарпатської обласної ради</p> <p><i>Володимир Чудірко</i></p> 	<p>Від Івано-Франківської обласної ради Голова Івано-Франківської обласної ради</p> <p><i>Борис Скрипник</i></p> 